

# Октябрьские ИЗВЕСТИЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№35-36  
(139-140)  
1 октября  
2010 г.

Распространяется бесплатно

## МЫ ПОСТРОИЛИ ХРАМ



**3 октября**  
8.30 - Божественная литургия  
10.30 - Водосвятный молебен  
в верхнем храме

*С верой, любовью, мастерством возведена церковь Святого Духа. Теперь в поселке есть храм, и с ним во многом связаны надежды людей на возрождение духовности, культуры общения, процветание и благополучие всех и каждого.*

*С Божьей помощью, нашей верой и нашими делами, нашими заботами и стараниями, нашим вниманием к жизни всех тех, кто живет и трудится с нами рядом, будем мы вместе строить наше благополучие и защищать от недругов видимых и невидимых наши дома и судьбы. Да благословит Господь нашу церковь и наши души, даруя добро и защищая от зла!*

## 27 сентября - День воспитателя и работников дошкольного образования

Вот уже четвертый год в нашей стране отмечают День воспитателя и работника дошкольного образования. Добрый и радостный праздник, как и все, что у нас ассоциируется с детством! Веселый смех детворы, искренность и открытость, кипучая энергия - вот отличительные особенности нового праздника! Всем этот праздник пришелся по душе!

В Октябрьском с большим уважением относятся к воспитателям и работникам дошкольного образования. Для того, чтобы работать с малышами, нужно обладать особыми качествами. Люди, избравшие эту специальность, прежде всего, должны очень любить детей! Заботиться о детях, беречь их, понимать их! Да, да, именно понимать! Любовь и понимание - основы воспитания! Ребенок, выросший в атмосфере доброжелательности, будет воспитанным, добрым, уверенным в себе человеком! По всей жизни пронесет он эстафету добра, передавая ее своим детям и внукам!

Поздравляем коллективы наших замечательных детских садов и их руководителей Ахметзянову Ольгу Ивановну (МДОУ №12), Миронову Лидию Вячеславовну (МДОУ №98), а также ветеранов и всех работников системы дошкольного образования с профессиональным праздником! Желаем всем счастья, здоровья, семейного благополучия! Душевной щедрости, удовлетворения от

полученных результатов, новых творческих идей, поисков и открытий!

Легко и светло становится на душе при виде детишек занятых своими важными делами. Все-то у них получается хорошо - играть, учиться, петь и танцевать! Первые пять лет являются определяющими для всей последующей жизни человека - характер, способности, привычки формируются в это время. Беззаботное и счастливое детство детей - это заботы и напряженный труд взрослых - родителей, воспитателей, педагогов и всего общества. 27-29 сентября в Москве проходила Первая Всемирная конференция ЮНЕСКО по воспитанию и образованию детей младшего возраста (ВК ВОДМ). В числе организаторов - Правительство России. Более тысячи человек из 120 стран приняли участие в конференции. Понятно, какое значение придают во всем мире совершенствованию воспитания и образования детей младшего возраста, развитию интеллектуального потенциала детей младшего возраста, роли государства и общества в создании благоприятных условий для развития дошкольников.

В наших планах строительство дополнительных детских садов, так как мы прекрасно знаем, насколько актуальна эта тема. Тема актуальна для всей России, об этом недавно говорил премьер-министр В.В.Путин, призы-

вая региональные и муниципальные органы строить детские дошкольные учреждения, развивать семейные и частные детские сады. Надеемся, что муниципальным органам дадут в этой области соответствующие полномочия и финансовые льготы. Пока этого нет. Но мы и сейчас делаем все возможное. Серьезная, многовариантная работа проведена по подготовке Генерального плана, в котором предусматривается строительство детских садов. Ведутся переговоры о строительстве детских садов с инвесторами. Уже выполнен проект нового детского сада в микрорайоне Восточный.

Это в будущем, а в настоящем охотно отметим, что детские сады Октябрьского на хорошем счету у родителей и специалистов. Руководители учреждений, воспитатели, все работники детсадов прилагают все усилия, чтобы детишки были здоровы и довольны, чтобы таланты их раскрывались как можно раньше, чтобы маленький человек сознавал себя гражданином большой и доброй страны, в которой дети - главное богатство. Администрация Октябрьского повсеместно поддерживает все начинания наших дошкольных учреждений. Совместно с районом мы стараемся обеспечить сады всем необходимым. Пусть детишки порадуются!

И.о. главы г.п. Октябрьский М.Ю. Рыбаков



Фото Ю. Харцыз, А. Ахметзянов

## 1 октября - Международный день пожилого человека

Люди старшего поколения много прожили, много повидали, много узнали, и многое поняли! Своим жизненным и профессиональным опытом пожилые люди щедро делятся с нами, их мудрость оберегает нас от страшных ошибок, помогая держать в жизни верный курс! В семье и на работе - они фундамент наших успехов и благополучия, наша помощь и наша защита!

Сегодня - ВАШ день, и мы очень счастливы - наши отцы и матери, наши дедушки и бабушки - просто тем, что Вы есть у нас, и благодарны за то, что мы есть у Вас. Спасибо ВАМ, родные, за ВАШУ постоянную заботу и преданность, за ВАШУ доброту и любовь, за ВАШУ строгость и ответственность! Мы тоже горячо любим Вас, хотя в суете дней, бывает, не всегда проявляем эту любовь! Простите нас за это! Примите самые искренние слова любви и благодарности, живите в добром здравии многие годы, будьте всегда с нами!

В Октябрьском наши ветераны - основа основ общества! Представители Совета ветеранов под руководством Н.А. Алешиной, "Старшего поколения", по руководством Л.И. Федотовой, "Несовершеннолетних узников фашистских лагерей", под руководством В.А. Михалочкина, других организаций, всегда активны, всегда ведут большую общественную работу, всегда в курсе всех дел! Неоценимые и незаменимые участники буквально всех мероприятий наши ветераны и по сей день оказывают поселку большую помощь! С чувством глубокой признательности и уважения все жители Октябрьского поздравляют с праздником наших ветеранов - самых заслуженных и почитаемых людей поселка! Здоровья, счастья, благополучия, мира и согласия ВАМ и ВАШИМ семьям!

И.о. главы г.п. Октябрьский М.Ю. Рыбаков

Молодежный комитет Октябрьского поздравляет старшее поколение:

*Люди пожилые, сердцем молодые,  
Сколько повидали Вы путей, дорог.  
Горячо любили, И детей растили,  
И надеждой жили:*

*меньше бы тревог!  
Наши дорогие, вы во всем такие:  
Отдаете душу, опыт и любовь  
Дорогому дому, миру молодому,  
И всему, что сердце*

*вспоминает вновь.  
Пусть года былые, силы молодые  
Будут вам опорой, Дети —*

*все поймут.  
И поклон вам низкий от родных  
и близких  
И от всей отчизны  
за бесценный труд!*

А.Ахметзянов

### Поздравляем с Днём Дошкольного Работника!

Эти строки посвящаются всем сотрудникам дошкольного образования:

*Воспитание ребенка -  
непростая работенка,  
Нужно научить дитя всем*

*основам бытия.  
Чтоб ребенок одевался*

*и в искусстве разбирался,  
Знал, что плохо, а что нет,  
развивал свой интеллект.*

*Детский садик - его мир,  
воспитатель в нем - кумир,  
Помогает малышу осознать*

*во всем красу.  
Как с ребятами сдружиться  
и природой подружиться.*

*Равным среди равных стать  
и нигде не опоздать.  
Нынче праздник на Руси*

*воспитателей страны!  
Пусть мечты их воплотятся,  
наяву преобразятся!*

Общественный Совет г.п.Октябрьский

# ГОД УЧИТЕЛЯ - ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ - ЮБИЛЯРЫ ШКОЛЫ

Одной из хороших традиций Октябрьской школы является поздравление на педсоветах учителей-юбиляров. Годы жизни и годы труда одинаково значимы для истинных педагогов, ведь раз и навсегда избрав любимую профессию, они уже не мыслят себя вне школы. Даже ветераны системы образования, ушедшие на заслуженный отдых, в курсе всех школьных событий. Большинство из них поддерживают постоянную связь с коллегами по работе, с учениками. Многие продолжают трудиться на педагогическом поприще, передавая свой опыт и знания ученикам, помогая в работе молодым учителям. Юбиляры этого года – юбиляры вдвойне – ведь в нашей стране – Год учителя. Присоединяясь ко всем поздравлениям, которые звучали в адрес юбиляров, а также поздравляя всех с Днем учителя, разрешите пожелать всем вам благополучия и счастья, бодрости и энергии, здоровья и сил! Радуйте коллег и учеников своим трудом, талантами и успехами еще многие годы!



## Великим русским языком

Прекрасные преподаватели были у Надежды Кирилловны в Балаянской средней школе. С детства полюбила она красоты родной речи, и мечтала стать учителем русского языка и литературы. Обладая настойчивостью и упорством, она приложила все силы и старания, чтобы воплотить свою заветную мечту. После окончания школы Надежда Кирилловна поступила в Коломенский педагогический институт на факультет русского языка, литературы и истории. Помимо способностей к литературе, Надежда Кирилловна обладала хорошими организаторскими способностями, всегда принимала самое активное участие в общественной жизни. Поэтому сразу после института, ее выдвинули на руководящую должность, и затем она много лет работала в различных учреждениях системы образования: зам. директора школы, директором школы-интерната. В Октябрьском – в нашей школе, в Школе рабочей молодежи при фабрике им. Октябрьской революции, в ПТУ. Ее педагогический стаж – 50 лет, а в нашей школе педагогом русского языка и литературы она проработала 25 лет.

Надежда Кирилловна преподает свой предмет ученикам с 5 по 11 класс. Преемственность повышает эффективность обучения, позволяя успешно применять индивидуальные методы обучения, осуществлять мониторинг успеваемости. В 10-х классах педагог ведет курс «Мировая художественная литература». На уроках Надежда Кирилловна использует методы развивающегося обучения и современные технологии, применяет активные формы организации образовательного процесса, добиваясь хорошего усвоения предмета учениками. Интегрированные уроки, круглый стол, творческая работа, уроки-лекции – делают учебный процесс не только познавательным, но и занимательным. Учащиеся Надежды Кирилловны умеют анализировать структуру и содержание текста, умело извлекают из литературного текста необходимую информацию для создания конспектов, аннотаций, рефератов. На экзаменах по русскому языку в 9 классах, в 2010 году, ученики Надежды Кирилловны показали лучшие результаты, не получив ни одной неудовлетворительной оценки.

В дополнение к основному курсу Надежда Кирилловна много лет ведет факультативы по русскому языку и литературе, участвует в составлении и реализации программных месячников: «Эрудиты среди нас», «Мир глазами детей», «В глубину веков», «Непобедимая и легендарная...». Надежда Кирилловна замечательно декламирует стихи и прозу. С большим энтузиазмом она и ее ученики участвуют в проведении общешкольных праздников и конкурсов чтецов.

Русский язык недаром считается одним из самых сложных для изучения. Для того, чтобы владеть им в совершенстве, многоуважаемые учителя тоже постоянно учатся. Педагог высшей категории, с большим практическим опытом и хорошей теоретической базой, Н.К. Куколева более 10 лет руководит методическим объединением учителей русского языка и литературы. Подготовка урока всегда – наука и искусство. На заседаниях методического объединения, учителя русского языка и литературы делятся своими открытиями и находками, обмениваются опытом, вырабатывают новые формы и методы изучения русского языка, адаптированные к школьным программам.

Н.К. Куколева неоднократно за добросовестный труд отмечалась приказами по школе, имеет благодарности Главы г.п. Октябрьский, награждена Почетной грамотой Московской областной Думы.

Надежда Кирилловна в этом году юбилар многократный! Хочется пожелать Н.К. Куколевой, чтобы оптимизм и жизнелюбие, с которыми она идет по жизни, а также открытая улыбка всегда ее сопровождали. Здоровья и благополучия!

## 5 октября – День учителя

Выпускники детских садов становятся школьниками, воспитатели передают детей в надежные руки учителей. Следуя логике развития, логике жизни мы после воспитателей и работников системы дошкольного образования поздравляем наших учителей! Дорогие учителя, разрешите заверить вас в нашей глубокой признательности, в нашем уважении и любви к вам! Много хлопот приносит вам ученики, но и много счастья – совместный труд, совместное творчество, созидание личности! Каждый раз вы с удивлением и радостью видите, как растут и мужают ваши ученики. Недаром многие из нас называют любимую учительницу «второй мамой»! Меняется ребенок и меняется мир, и как приятно сознавать, что каждый настоящий учитель тоже творец нового мира! Вы воспитали столько учеников, перед вами прошло столько разнообразных миров! Вселенная школы бесконечна и неисчерпаема! Пусть в ваших учениках воплотятся лучшие человеческие качества, высокие идеалы! Пусть вселенная школы будет самой гармоничной и счастливой из всех вселенных! Добра и понимания, отличного здоровья и неисчерпаемой энергии, долгих лет плодотворного труда желаем ВАМ – наши любимые учителя!

И.о. главы г.п. Октябрьский М.Ю. Рыбаков



Писанова Валентина Михайловна работает в нашей школе учителем русского языка и литературы с 1971 года. Грамотный специалист, человек большой скромности и достоинства, она вот уже почти 40 лет преподает детям культуру речи. Вспоминается знаменитый рассказ Бернарда Шоу «Пигмалион», где правильное произношение сделало из бедной цветочницы герцогиню. Так вот, чтобы принадлежать к культурному сословию, необходимо не только знать слова, но правильно произносить их, грамотно строить предложения, что называется, «подавать» речь, а вместе с речью и самих себя.

В учительском деле первично вот это самое умение «подавать» речь, привить вкус к языку и хорошему тону, а все остальное – дело техники. Впрочем, и техникой Валентина Михайловна владеет отлично. Она использует современные методы обучения, применяет дифференцированный подход в обучении, что позволяет реализовывать творческие возможности учеников в условиях классно-урочной системы. Работу с успевающими в учебе ребятами строит за счет усложнения и разнообразия классных заданий. При отборе содержания урока использует методические пособия по предметам, литературу о жизни и творчестве писателя, отбирает высокохудожественные тексты. На своих уроках



## Дважды отличник

55 лет Маргарита Сергеевна Михалочкина проработала в школе! 50 лет – в нашей школе! Все эти годы она преподает русский язык и литературу, была завучем, в 1977-1985 – директором школы №53! Представитель когорты заслуженных учителей русского и литературы, она с полным правом могла бы преподавать и историю нашего края.

В начале 30-х годов, ее родители, как сейчас сказали бы – «молодые специалисты» – в составе группы ИТР приехали на фабрику, оборудованную по последнему слову техники того времени. Молодоженам сразу же выделили квартиру в доме №3 по улице Новая, специально построенном еще до революции для сотрудников фабрики, масштабно мыслящим и с размахом действующим, фабрикантом Шорыгиным.

В этом самом доме родилась, провела детство и юность Маргарита. Живой свидетель жизни поселка и его перемен, она может рассказать много интересного об истории поселка. На ее глазах поселок возрождался после войны, видела Маргарита Сергеевна расцвет и упадок нашей знаменитой фабрики, в которую столько труда вложили ее родители. И сейчас поселок меняется буквально на глазах.

Родители Маргариты Сергеевны и ее семья также своим трудом участвовали в преобразованиях поселка. Отец, Кудрявцев Сергей Александрович, занимал должность заместителя директора, и некоторое время был директором фабрики. Мать, Антонина Васильевна, работала на фабрике экономистом.

Целых три поколения жителей учились и учатся у Маргариты Сергеевны. Свои занятия педагог строит на принципах взаимопонимания и диалога «учитель-ученик». Маргарита Сергеевна тщательно и вдумчиво подходит к оценке знаний, навыков и умений учащихся. Дифференцированный подход с учетом реальных способностей учеников является основой качественного обучения. Эффективности восприятия, развитию творческого воображения, повышению эстетического и речевого уровня учеников способствует комплексное использование на уроках художественных текстов, произведений изобразительного искусства, музыки. Качество обучения говорит само за себя. Среди ее учеников всегда есть медалисты.

Маргарита Сергеевна принимала участие в общественной жизни школы, долгое время она была бессменным председателем профсоюзного комитета школы. На этом посту ее сменила дочь. Ведь дочь ее, Татьяна Валерьевна, пошла по стопам матери, она также преподает в школе №53. В общественной жизни поселка участвует и Валерий Алексеевич, муж М. С. Михалочкиной, который возглавляет местный филиал общественной организации «Несовершеннолетние узники фашистских лагерей».

Маргарита Сергеевна неоднократно отмечалась приказами по школе за добросовестный труд. От всей души хочется на страницах нашей газеты поблагодарить М. С. Михалочкину за долгий и плодотворный труд, пожелать ей долголетия и удачи во всех делах. Здоровья и счастья вам и вашей семье!



## Культура речи

много внимания уделяет работе с текстом, решает задачи практической направленности. На уроках литературы успешно применяется метод творческого чтения: чтение художественного произведения, пересказы, рисунки к прочитанному, устное рисование. Серьезное внимание на уроке уделяется анализу художественного произведения. Все эти формы работы способствуют развитию самостоятельного мышления школьников. Валентина Михайловна ведет большую внеклассную работу. На протяжении многих лет она участвует в проведении школьных и районных олимпиад по русскому языку и лите-

ратуре, проводит тематические вечера: «Жизнь-подвиг», «Я лиру посвятил народу своему»; вечера поэзии: «Поэзия-та же добыча радия», «Солнце русской поэзии», «О слово, русское, родное». Она уделяет особое внимание нравственному и художественно-эстетическому воспитанию учащихся. В.М. Писанова постоянно совершенствует свои знания, повышает педагогическое мастерство посредством самообразования, изучает новинки педагогической и методической литературы, участвует в школьных и районных семинарах. Для проведения открытых уроков и внеклассных мероприятий, она выбирает очень интересные темы: «Жизненный подвиг Н.Г.Чернышевского», «Люблю Отчизну я», «Природа и человек», расширяя кругозор слушателей, прививая им чувство патриотизма. Писанова Валентина Михайловна за свой добросовестный труд отмечалась приказами по школе, награждена медалью «Ветеран труда», имеет благодарности Главы администрации г.п. Октябрьский, и Главы района.

Этот год для Валентины Михайловны особенный. От всей души поздравляем замечательного педагога, достойного человека, с юбилеем! Желаем всего самого доброго, отличных учеников, прекрасного настроения, здоровья, счастья, благополучия на долгие годы!

# СИСТЕМЫ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ПОЛНОМ ПОРЯДКЕ

Один из самых волнующих вопросов для жителей любого города, поселка вопрос – услуги ЖКХ и тарифы на их оплату. Жители Октябрьского – не исключение. Сегодня мы задаем вопросы на актуальную тему главе городского поселения Октябрьский, депутату Люберецкого Совета депутатов, одному из лидеров списка кандидатов в депутаты Совета депутатов городского поселения Октябрьский от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ЮРИЮ БАЙДУКОВУ:

– Юрий Владимирович, вы знаете жилищно-коммунальное хозяйство поселка Октябрьский как никто другой. Что изменилось за последние десять лет, есть ли положительные сдвиги в этой сфере?

– Безусловно, есть. Во-первых, если вы помните, в 90-е годы жилищно-коммунальное хозяйство нашего поселка было приведено практически в полную негодность. Услуги ЖКХ не соответствовали даже минимальным потребностям жителей.

Так, мы фактически каждую зиму из-за прорывов на теплотрассах неоднократно отключали тепло и горячую воду в Октябрьском. Мы постоянно где-то что-то копали, ремонтировали.

А в 2002 году произошла серьезнейшая авария в системе водоснабжения поселка, в воду попали канализационные стоки, она была заражена. Пострадало 400 человек.

Во-вторых, в тот период времени из-за задолженности бюджетов всех уровней произошли негативные изменения в ЖКХ. У коммунальных предприятий накопились огромные долги, что в свою очередь привело их к банкротству.

Так, котельная № 1 попала в частные руки. С трудом в муниципальной собственности удалось удержать систему водоканализационного хозяйства, имущество электросети.

Уже тогда было понятно: без серьезной модернизации и реорганизации жилищно-коммунального хозяйства не обойтись.

В результате администрацией Октябрьского было принято решение о разделении предприятий ЖКХ по направлениям – теплоснабжение, водоснабжение, электроснабжение. Это решение позволило нам стабилизировать ситуацию и получить время для технической модернизации систем.

– Каковы были первые шаги в этом направлении?

– В первую очередь мы взяли за модернизацию систем водоснабжения и водоотведения. Был проведен ремонт водозаборного узла в микрорайоне Западный.

Кроме того были проведены работы по закольцовке системы водоснабжения, замене старых водоводов на новые, пластиковые.

Что касается канализации, то были проведены работы по прокладке новых канализационных трасс, реконструкции канализационной насосной станции (КНС) № 5, проведены огромные работы по замене напорного коллектора на участке между КНС № 5 и КНС № 4. Это в корне поменяло ситуа-

цию: система водоснабжения, водоотведения стала работать стабильно и надежно.

Для обеспечения бесперебойной работы системы были приобретены резервные источники питания.

– Один из острых вопросов – ливневки. Появятся они в Октябрьском?

– Долгие годы в нашем поселке не было ливневок вообще. Первая из них была построена при сдаче микрорайона 60 лет победы. В результате, ливневые стоки, поступающие из леса, были отведены в реку Пехорка. Это позволило полностью избежать затопления территории микрорайона, водозаборного узла и канализационной станции в весенне-осенний период.

– А что касается тепло- и электроснабжения? Там были произведены столь же масштабные работы?

– Безусловно. За счет бюджетных средств и инвестиций застройщиков мы отремонтировали теплотрассы, идущие от первой и второй котельных. Все трубы были выполнены из пластика, по современным технологиям. Это делает систему не только более надежной, но и позволяет нам существенно сократить потери тепла при транспортировке.

Что касается электроснабжения, то реконструкция затронула как сети, так и трансформаторное, коммутационное оборудование на подстанциях. Кроме того были проведены испытания сопротивления электрических сетей, что позволило установить на подстанциях системы автоматического отключения электроэнергии. То есть теперь даже аварийное отключение не приведет к утрате оборудования, пожарам на трансформаторных подстанциях.

В итоге на сегодняшний день завершены работы, связанные с модернизацией всех магистральных сетей. 90-95% из них полностью заменены. Следующий этап – ремонт и замена внутридворовых и внутридомовых коммуникаций.

Кстати, окончание работ на магистральных сетях позволило нам приступить к комплексному благоустройству поселка. И первой ласточкой в 2003 году стала детская площадка рядом с детским садом. Сегодня детские и спортивные площадки появились почти в каждом дворе.

– Юрий Владимирович, не будет преувеличением сказать, что самый актуальный вопрос для жителей – это тарифы на жилищно-коммунальные услуги.

– С одной стороны, тарифы должны быть доступны для оплаты населением. С другой, они не должны приводить к убыточности предприятий ЖКХ.

Мы стараемся достичь компромисса в этом вопросе. Но чтобы ни у кого не было иллюзий, сначала надо пояснить механизм принятия решений по тарифам. Они утверждаются правительством Московской области после предоставления администрацией и предприятиями ЖКХ всех необходимых данных.

– Известно, что рост тарифов сдерживает применение энергосберегающих технологий. Как с ними обстоят дела в Октябрьском?

– При проведении модернизации сетей и оборудования мы использовали современные материалы и технологии, которые изначально направлены на ресурсосбережение и повышение качества предоставляемых услуг.

В свое время жители домов 38, 39 40 по ул. Ленина жаловались на ненадлежащее качество горячей воды. В результате в ЦТП установлены частотные преобразователи, которые в случае большого расхода воды регулируют объем прокачки горячей воды в системе. Тем самым вопрос подачи горячей воды был снят, а качество услуги – улучшено.

Кроме того на водозаборном узле установлены устройства, которые позволяют регулировать давление в водонапорной сети. Они автоматически поддерживают заданное давление. В случае, если расход воды возрастает, насос качает быстрее. А если падает, то насос автоматически замедляется. Это позволяет значительно сократить затраты на электричество и тем



**ЕДИНАЯ  
РОССИЯ**

*Щедра осень на плоды и на праздники! С прекрасными осенними праздниками поздравляем мы всех жителей Октябрьского! Желаем всем, чтобы в каждой семье, в каждом трудовом коллективе, во всем нашем поселке был достаток, мир, согласие, царили любовь, уважение и взаимопонимание! Если мы едины – мы непобедимы! Здоровья и счастья всем!*

Единороссы Октябрьского



самым снизить себестоимость на подъем и передачу воды.

Модернизация стала фундаментом для эффективной работы ЖКХ. Скажу больше, благодаря реконструкции сетей и оборудования, применению энергосберегающих технологий нам сегодня удается сдерживать темпы роста тарифов. Они сегодня – самые низкие по Люберецкому району.

– А как экономить жителям?

– Надо разумно потреблять. С помощью все тех же счетчиков. Кстати, наши жители это хорошо понимают и в большинстве своем активно устанавливают приборы учета. Естественно, что за приборы для муниципального жилья отвечает администрация.

– Юрий Владимирович, скажите несколько слов в заключение.

– Конечно, в жилищно-коммунальном хозяйстве Октябрьского проделана огромная работа. Но есть и много вопросов и их надо решать. Решать ежедневно и методично. Только так мы сможем добиться того, чтобы с каждым днем, с каждым годом коммунальные услуги становились более доступными и более высокого качества. Безусловно, работа в этом направлении будет продолжена.

И в связи с этим хочу обратиться к жителям. 10 октября – выборы депутатов Совета депутатов нашего поселка. От того, кто будет выбран, зависит не только судьба жилищно-коммунальной сферы, но и всего поселка. Это должны быть люди дела, профессионалы, умеющие работать согласованно и эффективно. Те, кто не остановится на достигнутом, а сможет продолжить начатое.

## Духовное начало

Поселок Октябрьский – ранее поселение Балятино – ведет свою историю с XIV века. При этом в поселке никогда не было своего храма. Вопрос строительства не раз поднимался уже в новейшей истории Октябрьского.

Участие в нем принимали и жители поселка, и администрация Октябрьского и депутаты «ЕДИНОЙ РОССИИ», и духовенство района. В 2004 году была создана церковно-приходская община во главе с благочинным протоиереем Дмитрием Мурзюковым. А в администрации поселка было принято решение о выделении участка под строительство храма. Тогда же и начались подготовительные работы по закладке фундамента.

– Строительство храма – одно из самых важных событий в жизни нашего поселка, – говорит глава г.п. Октябрьский Юрий Байдуков, – Это знаковое событие, символ возрождения духовности и культуры нашего поселка.

16 ноября 2008 года благочинным Люберецкого

округа был совершен чин закладки (закладки) Свято Духовского храма Троицкого прихода. Началось активное строительство Духовской церкви.

На праздник Святой Троицы 2009 года в строящемся храме была совершена первая Божественная литургия, а с сентября месяца в цокольном помещении храма были начаты регулярные воскресные и праздничные богослужения.

И уже в этом году на праздник Входа Господня в Иерусалим 28 марта 2010 года произошло еще одно знаменательное событие – освещение и установка куполов с крестами на Духовскую церковь.

Сегодня работы в Свято Духовском храме практически завершены – осталась внутренняя отделка.

Для продолжения и скорейшего завершения святого дела третьего октября в 10.30 будет отслужен водосвятный молебен. Приглашаем на него всех, кто неравнодушен к судьбе нашего храма, всех, кто как-то участвовал в его строительстве. Всех, кому небезразлично духовное возрождение поселка Октябрьский.



# РОДНАЯ ШКОЛА

Мы много рассказывали об истории Красной школы, выстроенной фабрикантом Шорыгиным. Теперь хочется вспомнить о том знаменательном событии, когда в поселке появилась вторая школа. В 1937 г. на Красном Знамени фабрики была выстроена красивая одноэтажная школа-семилетка, которая горделиво высилась на холме, неподалеку от фабричных корпусов. Население в поселке росло, и требовалось разгрузить Баятинскую среднюю школу, численность учеников в которой была достаточно высокой.

Первым директором школы был Лисин Иван Сергеевич, биолог. Он приехал в поселок с семьей, жена его Антонина Евгеньевна тоже учитель, вела начальные классы. Первое время приходилось очень трудно, жить было негде. Сначала снимали комнату в семье Прокофьевых. Год спустя в правом крыле здания школы семье Лисиных выделили комнату. В трудные военные годы И.С. Лисин руководил школой. Не хватало дров, было очень холодно, за партами сидели в зимней одежде, но школа продолжала работать. Дети и учились, и были под присмотром, и накормлены - работал школьный буфет. Для них действовали кружки, летом организовывались пионерские лагеря.

После войны Иван Сергеевич перешел на должность завуча, а на смену ему прислали нового директора. Невзоров директорствовал недолго, и памяти о себе особой не оставил. Даже имени отчества его в Октябрьском никто не помнит.

В 1946 г. в школу на должность директора был назначен фронтовик Богородский Леонид Сергеевич. Кадровый военный, прошедший всю войну, с октября 1941г. до 1946г., артиллерист, награжденный двумя орденами Красной Звезды, медалью «За взятие Берлина», медалью «За взятие Варшавы». После войны Леонид Сергеевич был направлен на работу в РайОНО, но предпочел работать в сельской школе. За период его работы в школе многое изменилось. Сложился сильный педагогический коллектив, была налажена строгая дисциплина, оборудованы пришкольные участки, обновлялся школьный инвентарь. В школе произвели капитальный ремонт крыши, территорию огородили забором. И.С. Лисин и М.И.Даньшина вместе с юннатами на пустыре за школой посадили фруктовый сад и пришкольный огород, на котором трудились в свободное время учителя и ученики. Диковинные плоды с собственного пришкольного участка служили экспонатами на уроках ботаники. Огромные яблоки «Антоновка-Мичуринская», снопы пшеницы, ржи, гречихи с опытной делянки и другие культуры демонстрировались на уроках ученикам. По инициативе директора были приобретены в Бронницком лесном хозяйстве саженцы и организована посадка березовой рощи для обновления леса.

К глубокому сожалению, проработав всего пять лет, Богородский Л.С. ушел из жизни. В школе произошел несчастный случай, погиб ученик. Леонид Сергеевич, видевший на войне много смертей, нелепую смерть ученика пережить не смог - сердце директора в прямом смысле разорвалось от горя. Учителя и ученики тяжело перенесли потерю уважаемого всеми директора. Леонид Сергеевич оставил в памяти жителей поселка глубокий след.

После Леонида Сергеевича Богородского по направлению Министерства народного образования школу приняла Богомолова Раиса Петровна и проработала в ней всего 6 лет. Раиса Петровна была хорошим организатором, очень порядочным, отзывчивым к чужому горю человеком. Авторитет школы рос. Этому способствовали талантливые учителя: А.Г.Другина, А.Е.Вецпер, Т.Р.Зубарева, М.В.Елова, Н.В.Кириллов, А.И.Пряничников, М.И.Даньшина, М.В.Талалай, Е.Л.Богородская, А.И. Каменщикова, Ю.Ф.Катков, Н.Ф.Тюрина, Р.Н.Бузина, К.И.Савельева, Мохова Т.Д., Л.В.Каткова, Мочалова Н.К., Тимакова В.Н., Оглоблина А.Ф. Лубенская В.Д. Карасевич



1 выпуск "Белой школы" 1941 - 4 кл.



Богомолова Раиса Петровна - директор "Белой школы" 1951-1957г.

Н.В., Ромашкина З.А., Лапенкова Л.Д., Спирина Э.Д., Илларионова В.А., Терехов В.А., Зубарева Е.Н., Мозжекова М.Ф., Смирнова Ф.В., Ширенова В.А. и др. Все они очень ответственно и добросовестно относились к своему делу, вели большую внеклассную и общественную работу. До сих пор вспоминается кукольный театр и драмкружок, организованный М.В.Талалай. Спектакли шли в спортивном зале, который был битком набит зрителями. Кто стоял, а кто и сидел прямо на полу. Артистам хлопали от души. У меня сохранился «Диплом» за проведение праздника «Дня птиц» в 1956 г. Мне поручили сделать интересный доклад о жизни птиц с показом репродукций. Класс был переполнен, слушали очень внимательно - и дети и взрослые. В награду за проведения праздника меня послали в г. Раменское на Слет юных натуралистов, где мне и был вручен этот «Диплом».

Помимо хорошо поставленной педагогиче-



"Белая школа" 1954г. - 4 класс.



Богородский Леонид Сергеевич директор "Белой школы" 1946-1951г.

ска в 90-х годах была передана в бес-срочное пользование Институту проблем лазерных и информационных технологий Российской академии наук на правах оперативного управления. Институт находится в Шатуре. К сожалению, объект представлявший для многих жителей Октябрьского значительную этическую ценность - для всех остальных был лишь зданием 2-х этажным с подвалом нежилого назначения (здание бывшей школы), общей площадью 1368,10 кв.м., инв.№2958, лит.В - так гласит документ. Ветхой постройкой, не представляющей научной ценности, дальнейшая эксплуатация которой связана с большими материальными затратами. В связи с этим здание перешло к частным инвесторам, и не так давно было снесено.

Также и с нашей любимой школой. Здание Белой школы отдали под ПТУ фабрики, а потом передали Минздраву. Сейчас в нем располагается реабилитационный центр «Ариадна».

Но нам школу не забыть. Прошло много лет, а мы бывшие стародворские, новогорские, краснознаменские и детдомовские девчонки и мальчишки, учащиеся бывшей нашей Белой школы, уже пожилые люди, при встрече с любовью вспоминаем всех наших учителей, и с благодарностью низко кланяемся тем, кто с нами и кого уже нет. Добрые дела, как хорошие зерна на ухоженной ниве, приумножаются и надолго сохраняются в людской памяти.

А школа № 53 на радость жителям поселка успешно действует в настоящее время. За последние десять лет школа стала одной из лучших в Московской области. Новые и новые поколения учеников приходят в нее. Остается пожелать нашей молодой смене - любите и берегите свою школу, почаще благодарите учителей - а с возрастом придет понимание, как много доброго и нужного получил каждый из нас в стенах родной школы!

*Школа, добрая школа!  
Как тебя не любить!  
Остаётся тут детство,  
А его не забыть.*

*В школе учимся, дружим  
И летят в ней деньки.  
Здесь звенят песней детства  
На уроки звонки.*

*И сегодня в России,  
В День учителя, мы  
Педагогам желаем  
В день осенней весны.*

*Педагогов поздравим,  
И подарим цветы.  
Детям школы подарит  
Воплощенье мечты.*

*В жизнь всем двери откроет  
Школы нам не забыть  
Педагогам желаем  
Только счастливо жить.*

*Быть здоровым и мудрым  
И печалей не знать,  
А зарплату отличную  
За труд свой получать.*

*Поздравленья примите  
В этот день от нас всех,  
Пусть сопутствуют в жизни  
Только радость, успех.*

Тамара Варварина





# ГОД УЧИТЕЛЯ - ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ - ЮБИЛЯРЫ ШКОЛЫ

## Глобальная география

Учащиеся на переменках нередко бывают категоричны – не нужна нам эта ваша математика, литература, физкультура – в общем, все те предметы, по которым они в силу различных причин не успевают. Современная жизнь многое ставит под сомнение. Но кто бы мог подумать, что досужие умы в закрытых кабинетах озаботятся тем, нужны ли нам те или иные общеобразовательные предметы. Например, география? Действительно, собираясь на отдых, легко можно доверить себя Интернету или туристическим агентствам! Но! – мечта погреться на Южном полюсе, все-таки важно знать – брать с собой лыжи водные или лыжи зимние? А может лучше сани?



Ольга Ананьевна Гончаренко, отвечая ребятам, тоже бывает категорична – без знания географии невозможно быть современным образованным человеком! Естествознание – система наук о природе, или естественных наук о природе, или естественных наук, взятых в их взаимной связи, как целое. Нужно ли разрушать единое целое в угоду частным и преходящим веяниям?!

Ольга Ананьевна преподает географию в нашей школе уже 15 лет. Педагог творчески работающий, инициативный и трудолюбивый – Ольга Ананьевна в совершенстве владеет преподаваемым предметом, знаниями по смежным дисциплинам. Уроки проводит на высоком научном и методическом уровне, широко применяет исследовательские методы, экспериментальные задания, учит составлять социальные проекты, умело организует фронтальный

опрос, практические работы. На уроках используются наглядные материалы, дополнительные источники информации, педагог приучает детей добывать знания самостоятельно и анализировать полученные сведения.

Кабинет географии при непосредственном участии Ольги Ананьевны оснащен богатым дидактическим материалом, таблицами, справочной литературой, аудио и видеоматериалами. Глубокое знание предмета позволяет осуществлять планирование и преподавание курсов географии с учетом индивидуальных познавательных и возрастных особенностей учеников. Требовательный и взыскательный учитель, О.А. Гончаренко, поощряет поиск новых идей, нестандартные подходы в решении задач. Самого педагога тоже отличает активная инновационная деятельность. Она участвует в реализации различных программ: «Медицинская география», «Природопользование», «Глобальная география». Работа преподавателя выходит за рамки школьной программы. Под её руководством подготовлены программные месячники: «Эрудиты среди нас», «За совместное выживание», «Октябрьский против наркотиков».

В «День открытых дверей» провела с 7 классом урок: «Народы и страны Северной Африки», с использованием информационно-коммуникационных технологий.

В каждом выпуске Ольги Ананьевны есть медалисты. Выпускники О.А. Гончаренко успешно продолжают образование в МГУ, МГИМО, ГУУ, МВТУ им Баумана, Академии геодезии и картографии. Профессиональное мастерство педагога получило высокую оценку коллег, учащихся и их родителей. Гончаренко О.А. награждена Почетной грамотой Министерства образования М.О., Почетной грамотой Московской областной Думы за плодотворный труд по обучению и воспитанию подрастающего поколения поселка Октябрьский Люберецкого района.

В начале года Ольга Ананьевна Гончаренко отмечала свой юбилей. Несомненно профессиональная состоятельность помогает ей поддерживать отличную форму, быть в курсе геополитических событий, сохранять бодрость духа и уверенность в собственных силах. Сердечно желаем Вам дальнейшей плодотворной работы в стенах нашей школы, здоровья и благополучия. Знайте, что Вы очень востребованы и нужны вашим воспитанникам, ведь Вы даете им знания, помогаете поверить в себя, выбрать дело по душе. Сердечное Вам СПАСИБО!

## Патриот истории

Ирина Леонидовна Бровчук работает в школе № 53 учителем истории с 1999 г. Коллеги и администрация школы ценят И.Л. Бровчук, как грамотного, имеющего глубокие познания специалиста. Продуманная внутренняя логика уроков, научный подход и доступность в изложении изучаемого материала характерны для ее уроков. Историк-архивист по специальности, имеющая навыки кропотливого труда в библиотеках, архивах и хранилищах, выставочных залах и запасниках музеев, опыт исторических экспедиций Ирина Леонидовна дает ребятам углубленное знание материала, учит умению работать с историческими документами. На ее уроках история словно оживает. Казенный язык архивных справок, отчетов, скупых сообщений кодирует интереснейшие события. Найди код – и грандиозная панорама прошлого откроется перед мысленным взором! Многие станут понятно и в прошлом, и в настоящем. Увлекательное дело – восстанавливать связь времен.

Азарт исследователя, поисковика, склонность к анализу, сопоставлению старается пробудить в учениках Ирина Леонидовна. Ребята учатся мыслить, учатся отстаивать свою точку зрения, проявлять инициативу. Разнообразные формы уроков использует педагог: урок-конференция, урок-симпозиум, семинар, «круглый стол», защита проектов, деловые игры. Дебаты порой идут как в парламенте!

Дети проявляют особый интерес к общественной жизни, к политике, политическим лидерам. На уроках обществознания, среди основополагающих вопросов политики, права, государства главный акцент делается на изучении Конституции РФ, государственной символики России, принципов государственного построения. Учащиеся знают наизусть Гимн РФ, историю создания и смысловое содержание Флага и Герба России.

Владея основами смежных дисциплин – правом, экономической, политологией – Ирина Леонидовна свободно варьирует обязательную тематику, стремясь сделать каждый урок неповторимым.

Тщечно учить патриотизму с холодным сердцем и пустой душой! Доминантой всех уроков И.Л. Бровчук является любовь к Родине. История великой страны богата героическими событиями и выдающимися личностями. Не только знать – воссоздавать исторические картины во всей полноте, сопереживать судьбам соотечественников – учит Ирина Леонидовна – любящий и преданный своему делу педагог. Не только к разуму, но и к чувствам учащихся вызывает учитель. Не только в рамках школьной



программы, но и на внеклассных часах рассуждают учитель и ученики о нравственных уроках истории. Экспедиции, уроки мужества дают ребятам наглядное представление о победных и трагических периодах исторического развития, формируют у них чувство патриотизма, любви и верности своему Отечеству.

Больше всего воодушевляют ребят интегрированные уроки, проводимые совместно с учителями литературы и музыки. Эти уроки сопровождаются театрализованными представлениями, художественной декламацией, пением, демонстрацией кинофильмов, видеосюжетов. Все шире педагог использует в своей практике компьютерные технологии.

Современные технологии обучения с успехом были показаны на открытых уроках различной тематики: «Завоевание Римом Италии», «Законы Хаммурапи», «Создание единого русского государства»; на уроке-практикуме по правоведению: «Причины преступлений»; на открытом уроке по обществознанию: «Права ребенка».

Умело организуя познавательную деятельность учащихся в различных формах: индивидуальной, групповой, коллективной, Ирина Леонидовна добивается высоких результатов. В ее классах нет неуспевающих учеников. В двух последних выпусках были медалисты. Многие из ее выпускников поступили в гуманитарные ВУЗы, успешно сдав экзамены по истории и обществоведению. Добрым словом вспоминают ученики свою учительницу!

В этом году среди знаменательных событий в летописи школы отмечен и юбилей Ирины Леонидовны. Здоровья, счастья и удачи во всех Ваших начинаниях. Успеха Вам и низкий поклон за Вашу бескорыстную любовь к детям!



## Семьей единой

Татьяна Васильевна Пруцких родилась и выросла в п. Октябрьский. Она из тех учеников, которые, закончив нашу школу, вновь вернулись в родные стены в роли учителя. Татьяна Васильевна с детства очень любила музыку и счастье для всех, что именно музыка стала её призванием. Многогранно талантливый человек Татьяна Васильевна учит детей не только и не столько музыкальной грамоте, сколько красоте и гармонии мира. Учитель музыки, с 37-летним стажем, она по-прежнему молода и прекрасна, обладая удивительной остротой и свежестью восприятия, заряжая своей творческой энергией все вокруг. Уроки музыки в исполнении Пруцких – это каждый раз встреча с чудом, это непрерывный поток мелодий, искрометных импровизаций, радостных открытий. Под руководством Татьяны Васильевны ребята учатся слышать и видеть музыку, ценить высокие движения человеческой души, которые по сути, и есть музыка и поэзия.

Видя, с какой отдачей трудится Татьяна Васильевна, коллеги и администрация стараются оказать ей всяческую помощь и поддержку. И не только коллеги. К великой радости Татьяны Васильевны руководитель ТК «Монолит» С.Лукиянов в порядке спонсорской помощи организовал ремонт в кабинете музыки, и помог оснастить современной музыкальной техникой. Лучший в районе музыкальный класс получила в подарок за самоотверженный труд Татьяна Васильевна, и, конечно же, наши талантливые дети! Коллекция музыкальных инструментов, аудио- и видео- аппаратура, фонотека, которой позавидует самый взыскательный меломан, искусство оформленные стенды, рассказывающие о мире музыки. Дополняют убранство храма гармонии или кабинета музыки в школе №53 роскошные комнатные растения, которые цветут и благоухают круглый год. Но и Татьяна Васильевна не устает делать ответные подарки. Многочисленные праздники в школе, поселке проходят по ее сценарию и при ее участии. На открытые уроки Т. В. Пруцких спешат, как на любимый спектакль. «Гимн школе» – тоже её творение! Татьяна Васильевна создала педагогическую «копилку» – кладёз разработок уроков, сценариев праздников, стихотворных подборок на любой вкус и любую тему. Для молодых специалистов это большое подспорье, Татьяна Васильевна в любой момент готова оказать помощь. Высоко ценят труд преподавателя администрации школы, поселка, руководящие системы образования. Т.В.Пруцких – победитель приоритетного национального проекта «Образование». За многолетний и добросовестный труд награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации» (2008), Почетной грамотой Московской областной Думы (2005), Благодарственными письмами Главы Люберецкого района, Знаком отличия «За заслуги перед Люберецким муниципальным районом Московской области» (2010). Это человек необычайной доброты и обаяния и о ней хочется сказать: Вы – жемчужина школы, да и всего поселка.

На страницах нашей газеты мы неоднократно рассказывали о замечательной семье Татьяны Васильевны Пруцких. Мужественные и благородные родители, любимый муж, талантливые девочки. Пользуясь случаем, хотелось бы еще раз поблагодарить Марию Михайловну Лаврентьеву – маму Татьяны Васильевны, за подвиг гражданский и материнский, позволивший вырастить такую прекрасную дочь и внучку. Дай Бог помощи и защиты всей Вашей семье, а Вам – еще жить и жить в окружении любящих Вас людей, разделяя их успехи.

